

河南俩省级医院实行一周双休惹争议——

医生要“休息权” 病人怕“看病难”

院方申明,只是排班方式有变化,不影响实际就医

本报讯(记者余嘉熙 冯国鑫 通讯员石磊)一条在河南省胸科医院职工代表大会上通过的一周双休的提案,因涉及医生和患者双方的供需矛盾,连日来引发各方关注甚至争论。反对者认为,老百姓本来想“看病难”,医生周末休假会加剧这种矛盾;支持者则认为,医生也应该享有“双休”权益,而且保证好医生的“休息权”,也有利于更好地为患者服务。

河南省胸科医院这条提案被职工代表提交并顺利通过,意味着医生周末还要上班这个不成文的规定将要被废除。消息一出,立即在河南医疗圈引起轰动。因为在河南省

内许多医院中,“双休”成为医院职工的“奢望”。

尽管国家早在1995年就规定一周双休,作为上班族标配的福利,但在医院等特殊行业却打了折扣。作为救死扶伤的窗口单位,患者遭遇病痛需及时就医,医生则不得不在岗位随时待命。

与此同时,繁重的工作也使得很多医生不堪重负。这几年,一些医生因为连续做手术时间过长,手术完就地而睡的照片时常走红网络。

“周六上午正常上班,下午坐诊,周日虽可自由一天,却只想在家休息。”郑州一家三级甲等医院耳鼻喉科的专家这样描述自己的

周末。

中国医师协会去年发布的《中国医师执业状况白皮书》显示,在7000多名被调查医生中,9成受访者表示,每天工作时间超过8小时;8成受访者表示,没有双休日的概念以及最近一年没有带薪休假。

今年3月,河南省人民医院院长顾建钦就在院代会上表态,年底前实行双休制。

医院职工对落实“一周双休”,无不拍手称快。他们表示,医生有了良好的休息,有助于恢复体力和精力,能提供更优质的医疗服务,对患者来说也是好事。

不过,也有医生认为,针对医院患者多、

医生少的现状,周末门诊仍需要排班,怎样协调人力是个问题。

因此而担心的则是众多患者,周末休息时间去医院看门诊,会不会更难挂到专家号,进而导致工作日看病更加拥挤,导致本来就存在的看病难题被进一步放大。

就此问题,河南省人民医院和河南省胸科医院相关负责人均称,周末诊疗跟工作日一样,只是医院职工排班方式发生变化,门诊由医生轮流值班。据悉,两所医院计划通过返聘退休老专家等方式,协调诊疗时间,以让“双休”达到职工期待的同时,也满足患者需求。

华南多地遭遇暴雨冰雹

湖南38万余人受灾

据新华社北京4月17日电 由于近期华南地区强对流天气频发,中央气象台17日拉响强对流天气黄色预警。

记者从湖南省防汛抗旱指挥部了解到,湖南省近日遭遇持续强降雨,并伴有大风、冰雹、雷暴等强对流灾害天气。初步的灾情统计数据显示,截至17日12时,该省有38.7万人受灾,4人因灾死亡,5761人被紧急转移安置,903间房屋倒塌。

据气象部门监测,进入4月中旬以来,湖南省出现大范围强降雨,暴雨集中在湘中以北地区、湘南局地,暴雨导致局地洪涝,造成道路塌方、山体滑坡。其中,G209国道位于怀化市通道侗族自治县的路段一度发生山体滑坡,导致公路交通完全中断。后经紧急施工得以疏通。溆浦县等多地因暴雨出现城市内涝,溆浦县城交通一度几乎面临瘫痪。

湖南溆浦县、通道县、冷水江市、江永县、桂阳县等地出现大风、冰雹天气。有的冰雹甚至达到了鸡蛋大小,从天而降,击穿屋顶,击穿农业大棚,砸碎车辆挡风玻璃,导致大面积农作物受损,房屋受损。

17日8时,广西北部的柳州市三江侗族自治县出现雷雨、大风及冰雹恶劣天气,整个县城昏如黑夜,暴雨持续下了一个多小时,并伴有人鸡蛋一般大小的冰雹。

(记者周楠 李斌 邹婷玉 唐荣桂 夏军)

(上接第1版)

人力资源社会保障部副部长张义珍说,失业保险费率降至1%到1.5%,部分省份失业保险基金当期会出现收不抵支,但都可以通过使用累计结余和省级调剂金来确保失业保险待遇支付。“总之,各项社会保险待遇都不会因降低费率而降低。”

公积金正常贷款不受影响

国务院常务会议还规范住房公积金缴存比例,对高于12%的一律予以规范调整。

此前,也有省份在“松动”住房公积金缴存要求。今年2月底印发的《广东省供给侧结构性改革降成本行动方案(2016—2018年)》提出,将广东省住房公积金缴存上限从20%降低至12%,缴存基数上限从月平均工资的5倍降低至3倍。

“将部分地区和企业过高的缴存比例降下来,是符合住房公积金制度公平性、合理性的要求。”褚福灵说。记者了解到,此前一些企业为了避税来提高公积金的缴存额度,将公积金变为员工的“隐性福利”。

“对目前存在的超比例缴存问题,必须进一步严肃纪律,严格管理。”住房和城乡建设部副部长陆克华在4月15日的政策吹风会上表示,“我们将会同相关部门,对落实的情况加大监督检查力度。”

针对职工担心的因为缴存额度减少影响住房公积金贷款的问题,褚福灵认为,如果单位经济效益较高,缴费比例较高,此次调整后,个人的储存额度肯定会少,但对其正常贷款没有影响。

《住房公积金管理条例》也提到,生产经营困难企业除可降低缴存比例外,还可依法申请缓缴公积金,在企业效益好转之后,再提高缴存比例或恢复缴存并补缴其缓缴的公积金。褚福灵等社保专家对此指出:“地方应该出台相关配套细则对于企业申请缓缴职工公积金设立一个明确的期限,明确相关责任。”

中国十五冶打造特色职工福利政策

本报讯(记者邹明强 通讯员李硕)自今4月起,中国十五冶金建设有限公司(简称“中国十五冶”)将住房公积金缴存比例由8%提高至10%,加上此前推出的免费体检、敬老津贴、海外员工生活补助金等,形成了具有自身特色的职工福利政策。

中国十五冶有3500名职工,施工项目遍布国内30个省(自治区、直辖市)以及海外30个国家。自2011年以来,企业连续5年保持超百亿元发展态势,今年第一季度完成营业额与去年同期持平。在持续稳定发展的同时,中国十五冶坚持“发展为了职工、发展依靠职工、发展成果由职工共享”的理念,近年来几乎每年都出台新的“惠民政策”。

2012年,公司印发《员工体检管理办法》,



安徽蚌埠房展冷清“大妈”举广告牌促销

4月17日,安徽蚌埠会展中心,几个举着楼盘促销广告牌的“大妈”站在蚌埠第七届春季房展会入口处。相较于往届房展会上看房者人头攒动的热闹场景,今年的展会冷清不少,年轻时尚的促销员也不见了踪影,举着广告牌衣着朴素的中老年“大妈”成为展会一道别样风景。

老高 摄/视觉中国

本报讯(记者李丰)4月15日,记者从贵州省人民政府办公厅了解到,该省政府正式印发《贵州省深化考试招生制度改革实施方案》(以下简称《实施方案》),启动了该省新一轮考试招生制度改革全面改革。

据了解,贵州省的《实施方案》主要针对国家的顶层设计进行了一定的细化,最大的亮点是根据贵州省的省情,增加贫困、农村和民族地区考生公平地上大学的机会,这项大学的普惠政策比率高于国家平均水平。《实施方案》明确:从2015年起,在省直高校招生计划中,划定不低于3%的比例,专项用于贫困、农村和民族地区考生。其主要目的是助推贵州省“十三五”时期全面建成小康社会和教育精准扶贫。

记者从贵州省教育厅了解到,贵州今年的专项计划分为三类,即国家专项计划、地方

贵州提高高校专项招生比例

贫困生上大学机会大增

专项计划、高校专项计划。国家专项计划在贵州的招生区域为66个集中连片特殊困难县、国家级扶贫开发工作重点县;地方专项计划和高校专项计划招生区域为全省民族、贫困、边远地区等80个县的农村区域,农村区域要按照贵州省统计局发布的城乡区域划分标准精准扶贫。

此外,从今年起,贵州高职院校考试招生还将与全国统一高考相对分开,采取“文化素

质+职业技能”的综合评价方式录取考生。贵州中职毕业生报考高职院校,参加由省统一组织的文化基础考试和高职院校组织的职业技能测试;普通高中学生报考高职院校,参加高职院校组织的职业适应性测试,文化素质成绩在2020年前使用现有高中学业水平考试成绩。高职院校对学生进行综合评价,择优录取,要求2017年通过分类考试录取的学生应达到招生总数的60%以上。

院治疗个人应承担医疗费用实际发生额提取;连续失业两年以上的,可按销户提取全部资金。

据了解,该突破性政策之所以受到关注,主要原因在于住房公积金用途“专”与“多”的利弊权衡。支持“专款专用”的意见认为,既然是住房公积金,顾名思义就应该专门用于住房消费;否定的意见,更多的是从“大保障”角度考虑,与其让公积金死守着“住房消费”睡大觉,不如让它在解决职工生活严重困难的燃眉之急中首先发挥作用。

主要目标是:普法宣传教育机制进一

放宽提取条件 扩大使用范围

陕西公积金可“一金多用”

本报讯(记者毛浓曦)近日,陕西省推广提取住房公积金看大病的消息受到广泛关注。记者了解到,实际上该政策早在去年9月就已实施,并且扩大使用的范围并不限于看大病,造成“家庭生活严重困难的”多种情况均可使用公积金。

记者从陕西省住房和城乡建设厅了解到,从今年起,陕西将提取住房公积金看大病的范围从看大病扩大到看慢性病、看大病住院、按住

额度,享受城镇低保的,可每年提取一次;遇到自然灾害、突发事件,造成家庭生活特别困难的,可一次性提取;大病住院的,按住

新华社记者 李斌

3100多个历年科技项目获取扶持资金后,长达数年未验收,也未依规追回资金,涉及金额7亿多元。广西科技项目“烂尾”背后究竟还有哪些问题?

3100多项目逾期未验收 有超时五六年

在多名举报人对柳州一家企业涉嫌套取科技项目资金问题长期举报后,广西壮族自治区科技厅近日梳理发现,截至2015年6月30日,广西科学研究与技术开发计划项目逾期(或到期)未验收项目共3100多个,涉及资助经费7.13亿元。

记者调查发现,大量科技项目“烂尾”的背后,暗藏诸多问题,不容忽视。

自治区科技厅规划财务处处长韦志边说,3100多个项目中有500多个是2008年之前的,当时是要求做成果鉴定,还没有严格的项目验收的管理办法。据悉,这些项目不进入验收程序,也不再公开处理。

柳州市生产力促进中心2011年承担“柳州市数字科技基础服务平台建设”项目,获得扶助资金150万元,按合同应于2013年12月验收,但至今未申请验收。

有的项目情况出现情况变化,管理部门却放任不管。广西柳化氯碱有限公司2012年承担了“节能新工艺生产氯酸钠项目”,自治区科技厅给予扶助资金30万元,已逾期两年多至今未验收。项目负责人、柳化氯碱有限公司副总经理王欣荣说,这个

项目当时做了前期工作,后来由于氯酸钠价格下跌,就终止了这一项目。公司后向科技厅打报告申请终止程序,然而一直未得到答复。

根据规定,在项目规定期满4个月后科技项目必须验收,逾期再验收都是不合规的,排查出来的3100多个未按期验收的项目均已超过时限,按规定已不能再验收。

一些已验收项目存在造假验收情况。科技厅于去年12月对柳州市维特印刷机械制造有限公司及关联企业多项套取科技资金的行为做出初步认定:该公司“数控层叠式特种柔性版印刷机”等3个国家科技计划项目、自治区科技计划项目验收材料中的《检验报告》系伪造。

自治区科技厅规划财务处处长韦志边说,3100多个项目中有500多个是2008年之前的,当时是要求做成果鉴定,还没有严格的项目验收的管理办法。据悉,这些项目不进入验收程序,也不再公开处理。

记者获悉,2008年之后逾期未验收项目有2588个,而到2015年12月底,其中1047个项目通过验收。广西科技部门去年下半年集中验收逾期项目涉嫌违规。

对于逾期未验收的项目,投入的财政资金应追回。据自治区科技厅和财政厅出台的

新华社记者 李斌

3100多个项目逾期未验收 有超时五六年

记者获悉,2008年之后逾期未验收项目有2588个,而到2015年12月底,其中1047个项目通过验收。广西科技部门去年下半年集中验收逾期项目涉嫌违规。

对于逾期未验收的项目,投入的财政资金应追回。据自治区科技厅和财政厅出台的

<p